

## 世界



缅10月底正式启用了新的国旗。(资料片)

## ○链接

共有37个政党

3000多名候选人

1988年,缅甸军队在国家经历数月政局动荡后接管国家政权,同时废除了原有宪法。2008年,全民公决通过《缅甸联邦共和国宪法》。

缅甸现有人口近6000万,选民有2900多万人。据缅甸联邦大选委员会介绍,全国开放了4万个投票站。

据联邦大选委员会早前宣布,共有37个政党的3000多名候选人和82名独立候选人参赛。候选人提名最多的两个政党是联邦巩固与发展党和民族团结党。

大选后90天内  
将选举产生总统

本次大选依据2008年全民公决通过的《缅甸联邦共和国宪法》而举行,共选举产生1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。大选后90天内将召开联邦议会第一次会议,选举产生总统、副总统,组成新政府,届时现军政府将向新政府移交权力。

为参加大选  
名字前面加个姓

从今年上半年开始,缅甸许多大人物纷纷改换了称呼。今年4月26日,总理登盛上将等26名高级军官退出现役。因为新宪法规定,政府公务员、军人等都不能成为政党成员。缅甸一些官方媒体在报道中没有再使用“登盛上将”称呼他,而是改为“吴登盛”。

同样,为了组党参加大选,多名脱下军装退役的部长也在名字前冠以“吴”,不再使用军衔称呼。他们中有人会参选总统、副总统。

其实,除了总理吴登盛之外,缅甸政府主要成员中,还有90%的大人物名字前都带着个“吴”。难道他们都姓吴吗?“吴”是缅甸的第一大姓?原来,缅甸人的名字有名无姓,且通常会在名前加一个冠词,以示男女、长幼、尊卑的不同。“吴”即是缅甸人对男性表示尊称的冠词,意思是“叔叔、伯伯”。青少年男子的名字前,一般会加个“貌”,意思是“年轻人、弟弟”;对平辈或青年男性,名字前加“郭”,意为“大哥、兄弟”。

据《世界新闻报》

缅甸多党制全国大选当地时间7日6时开始投票,选举1000多名联邦议会议员和省邦议会议员。投票于当地时间7日下午4时顺利结束,各投票站随即开始点票工作。据缅甸官方人士说,大选正式结果几天以后才能公布。

这是缅甸20年来的首次多党制大选,是缅甸七点民主路线图的第五步,也是实现从军政府向民选政府转型的一次重要选举。

# 缅甸大选 政府“军转民”

转型

## 政府正式启用新国旗国徽

缅甸于1988年开始由军队接管国家政权。2003年8月,缅甸军政府宣布了旨在实现民族和解、推进民主进程的七点民主政治路线图计划,其主要内容包括依法举行大选和组成新政府等。2008年全民公决通过《缅甸联邦共和国宪法》。此次大选就是路线图的第五步。

缅甸10月底正式启用了2008

年通过的《缅甸联邦共和国宪法》确定的新国旗、新国徽。依据新宪法,缅甸国名将由缅甸联邦改为缅甸联邦共和国,首都为内比都(原为仰光),实行总统制,总统为国家元首和政府首脑。

缅甸最近加速打造国家的新形象,有评论称这“令外界惊诧不已”。

预测

## 获军方支持政党暂时胜出

从仰光和东枝几个投票站7日的开票情况看,联邦巩固与发展党暂时处于领先地位。

此前有分析认为,军方支持的主要政党,将会顺利获得多数席位。

在仰光街头不难发现,在各个政党竞选海报中,军方支持的

联邦巩固与发展党占据了最大多数。

由缅甸总理吴登盛组建的“联邦巩固与发展党”在此次大选中的候选人最多,该党目前也是缅甸第一大党,现政府中的不少部长都在该党内担任要职。

观察

## 军方仍将发挥重要作用

吴登盛之前被称为“登盛上将”,为了参加竞选,已经脱下了军装。根据新的大选法律,政府公务员、军人等不能成为政党成员。

像吴登盛一样脱下军装的部长多名,缅甸目前的第三号、第五号领导人也在其中。他们可能会竞选总统、副总统。当地评论认为,大选后,这些辞去军职的政府高官地位不会发生大的变化,军方的影响力依然能牢牢控制住缅甸局势。

缅甸军人在社会上地位较高,军人的影响力非缅甸局外人所能想象。穿军装是许多缅甸青年的理想。在缅甸,姑娘们嫁人的首选就是军人。

新宪法规定,三军总司令为缅甸各种武装力量的最高统帅。军队将继续在国家政治方面发挥作用,将在各级议会中拥有由三军总司令提名、非选举产生的军人议员席位,数量占全部议席的25%。

综合新华社、《新闻晚报》等

## ○环球短波

## 肯尼亚一警察 乱枪射杀10人

据新华社消息 肯尼亚一名警察6日晚在距首都内罗毕东北大约150公里的一个小镇疯狂开枪,射杀包括两名同事在内至少10人。这名男警察现遭拘押,杀人动机尚不清楚。

肯尼亚警方7日证实,凶手6日晚在西亚卡戈镇多家酒吧连续行凶,除打死两名同事,另有至少5名男性和3名女性平民遇害。

驻肯尼亚新华社记者报道,6日晚11时左右,凶手离家前往镇上酒吧,声称要和自己的女友见面。他先后进入3家酒吧,并随意向酒吧里的人开枪,致死8人。随后,听到枪声赶到现场试图阻止凶手继续行凶的两名警察也不幸遇难。

## 日本驻俄大使 被召回又返任

新华社专电 临时受召回的日本驻俄罗斯大使河野雅治7日启程返回莫斯科,为本月亚太经合组织领导人非正式会议做准备。

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫1日视察南千岛群岛中的国后岛,引起日本政府不满。日本随后临时召回河野,听取汇报。

河野7日在日本成田机场说:“临时回国汇报情况的目的已经达到,现在受命返回(俄罗斯),为亚太经合组织会议中与俄罗斯相关事务做最后准备。”

河野在日本汇报情况时说,梅德韦杰夫缘于“俄罗斯内部因素”而视察国后岛。

亚太经合组织领导人峰会13日至14日在日本横滨召开。报道说,河野提前返任意味着日方希望他能加速安排日俄领导人在会议期间举行双边会谈。

## ○关键人物



三军总司令丹瑞

1997年任国家和平与发展委员会主席,政府总理、三军总司令兼国防部长。2003年辞去总理职务。丹瑞大将不参加此次大选,但谁都不会否认,他依然会以自己的方式影响这个国家。



现任总理吴登盛

原名登盛,曾任三角区军区司令,被称为“登盛上将”。2003年8月任国家和平与发展委员会副秘书长,2004年10月升任第一秘书长。2007年10月24日起任缅甸政府总理。

## 印度一家银行 不存钱只存羊

新华社孟买11月7日专电(记者 聂云) 印度北部山区一家银行极为特别,平时存贷款不用钞票卢比,只用山羊。

据印度报业托拉斯7日报道,这家私有银行位于北方邦米尔扎布尔地区的戈拉湾。山民存“款”时,携带的是山羊;银行放贷时,也是用山羊。

当地一名官员说,米尔扎布尔山区地形复杂,多数山民以碎石为生,生活艰难。许多妇女一边协助丈夫干活,一边养两三只山羊补贴家用。

这名官员说,实际上这个山区十分适合饲养山羊,然而许多山民没有这个意识。这家银行试图通过山羊交易促进当地山羊业的发展,提高当地山民的生活水平。